



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Αρ. Φακ.: 7.22.20.1/8
Αρ. Τηλ. : 22800723
Αρ. Φαξ : 22428277
E-mail : dde@moec.gov.cy

30 Σεπτεμβρίου 2019

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων

Θέμα: Ηλεκτρονική παραγγελία διδακτικών μέσων για τη σχολική χρονιά 2020-2021

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της εγκυκλίου, με αρ. φακ. 7.22.20.1/5 και ημερομηνία 30.01.2015 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο dde4466), πληροφορείστε ότι όπως και πέρσι, θα πρέπει να γίνει ηλεκτρονική παραγγελία για τη σχολική χρονιά 2020-2021 για όλα τα διδακτικά μέσα (Ιστορίας, Μαθηματικών, Μουσικής, Σχεδιασμού και Τεχνολογίας- Ψηφιακών Τεχνολογιών, Τέχνης, Φυσικών Επιστημών) που προμηθεύεστε δωρεάν από την Αποθήκη του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ).

Η διαδικασία αυτή αποφασίστηκε για διευκόλυνση των σχολείων αλλά και για εξοικονόμηση κονδυλίων, αφού η Αποθήκη θα προμηθεύεται μόνο τα διδακτικά μέσα που χρειάζονται τα σχολεία και δεν θα παραμένουν αναξιοποίητα υλικά στην Αποθήκη. Με βάση τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων και τα εγκεκριμένα κονδύλια κάθε έτους, η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης θα προβαίνει στη διαδικασία προσφοράς και αγοράς διδακτικών μέσων την περίοδο Δεκεμβρίου-Ιουνίου με στόχο το αργότερο μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου κάθε χρονιάς να αποστέλλονται τα παραγγελθέντα διδακτικά μέσα στα σχολεία.

Η παραγγελία των διδακτικών μέσων για τη σχολική χρονιά 2020-2021 πρέπει να γίνει από όλα τα Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία ηλεκτρονικά, από τις 2 Οκτωβρίου μέχρι και τις 20 Οκτωβρίου 2019, σε ιστοσελίδα που έχει δημιουργηθεί ειδικά για τον σκοπό αυτό στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.pi.ac.cy/yap. Όλα τα σχολεία και περιβαλλοντικά κέντρα μπορούν να έχουν πρόσβαση στην ηλεκτρονική διαδικασία παραγγελίας διδακτικών μέσων, νοουμένου ότι θα χρησιμοποιήσουν τον εξαψήφιο κωδικό αριθμό που αποστάληκε, μέσω ταχυδρομείου, στον/στη Διευθυντή/ Διευθύντρια του σχολείου τον Απρίλιο 2015 και είναι ο ίδιος που χρησιμοποιείται για την παραγγελία των διδακτικών βιβλίων. Σημειώνεται ότι η πλατφόρμα **θα κλείσει αυτόματα στις 20 Οκτωβρίου 2019 τα μεσάνυκτα**. Όσα σχολεία δεν κάνουν την παραγγελία τους εντός της προθεσμίας (02.10.2019 - 20.10.2019) **δεν θα δικαιούνται διδακτικά μέσα από την Αποθήκη του ΥΠΠΑΝ**. Σημειώνεται ότι η τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων είναι απαραίτητη για να μπορέσουν να αξιολογηθούν τα αιτήματα των σχολείων, να προωθηθεί η διαδικασία των προσφορών για αγορά των διδακτικών μέσων (η οποία είναι χρονοβόρα) και, τέλος, να αποσταλούν έγκαιρα τα διδακτικά μέσα στα σχολεία. **Όσα σχολεία παραλείψουν να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά την παραγγελία τους ή δεν ανταποκριθούν εντός των χρονοδιαγραμμάτων, δεν θα παραλάβουν υλικά από την Αποθήκη τη σχολική χρονιά 2020-2021.**



Παρακαλείστε όπως δώσετε τη δέουσα προσοχή τόσο στην πλήρη και ορθή συμπλήρωση των στοιχείων όσο και στην τήρηση των διαδικασιών συμπλήρωσης. Επισυνάπτονται, ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α**, οι οδηγίες πρόσβασης στην ιστοσελίδα και συμπλήρωσης των παραγγελιών για τα διδακτικά μέσα.

Είναι πολύ σημαντικό, **πριν προχωρήσετε στη συμπλήρωση της παραγγελίας σας, να λάβετε υπόψη τις πληροφορίες και οδηγίες που δίνονται, για τα διδακτικά μέσα κάθε μαθήματος ξεχωριστά, στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β**. Σημειώνεται ότι για το κάθε μάθημα είναι διαφορετικές οι οδηγίες ή/και ο τρόπος που θα συμπληρωθεί η παραγγελία, οπότε πρέπει να μελετήσετε με προσοχή το σχετικό μέρος του Παραρτήματος Β πριν από την παραγγελία των διδακτικών μέσων κάθε μαθήματος.

Σε περίπτωση που σε οποιοδήποτε στάδιο της παραγγελίας σας χρειαστείτε βοήθεια ή αντιμετωπίσετε πρόβλημα, μπορείτε να απευθυνθείτε **στον/στην υπεύθυνο/η λειτουργό, ανάλογα με το πρόβλημα που αντιμετωπίζετε**, που παρουσιάζεται στο **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ**. **Παρακαλείστε να ζητάτε βοήθεια από τον/την αρμόδιο/α λειτουργό για κάθε μάθημα/θέμα, ώστε να είναι εφικτή η εξυπηρέτησή σας.**

Επίσης, εξίσου σημαντικό είναι, **πριν προχωρήσετε στην παραγγελία**, να ελέγξετε κατά πόσο υπάρχει απόθεμα στο σχολείο οποιωνδήποτε υλικών. Αν δεν παραλάβετε ακόμα τα υλικά που παραγγείλατε πέρσι, να θεωρήσετε ότι υπάρχουν τα υλικά αυτά, γιατί σύντομα θα σας αποσταλούν, οπότε να μην τα ξαναπαραγγείλετε, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β. Σημειώνεται ότι για μερικά διδακτικά μέσα δεν θα μπορείτε να προχωρήσετε στην παραγγελία αν δεν δηλώσετε πρώτα το απόθεμα. Ανεξάρτητα, από το αν θα απαιτείται να δηλώσετε ή όχι το απόθεμα, **ο έλεγχος του αποθέματος πριν από την παραγγελία είναι απαραίτητος**. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να παραμένει αδιάθετο υλικό στις αποθήκες των σχολείων ή στα ράφια των τάξεων. Η παραγγελία θα πρέπει να γίνει με **σύνεση**, με **υπευθυνότητα** και αφού **λάβετε υπόψη σας το απόθεμα που υπάρχει**, ώστε να αποφευχθούν άσκοπες και αχρείαστες δαπάνες και, παράλληλα, να είναι εφικτή η ικανοποίηση των αναγκών όλων των σχολείων.

Η παραγγελία αφορά τη σχολική χρονιά 2020-2021. Επειδή, όμως, δεν είναι δυνατόν να γνωρίζετε, αυτή την περίοδο, τους/τις μαθητές/μαθήτριες του σχολείου σας για τη νέα σχολική χρονιά, **η παραγγελία θα γίνει με βάση τους αριθμούς μαθητών/μαθητριών της παρούσας σχολικής χρονιάς**. Προτού προβείτε στις παραγγελίες σας, θα πρέπει να **συμπληρώσετε τον αριθμό μαθητών/ριών και τον αριθμό τμημάτων, ανά τάξη, του σχολείου σας και τον αριθμό εκπαιδευτικών με έδρα το σχολείο σας (συμπεριλαμβανομένου και του/της Διευθυντή/Διευθύντριας)**.

Σημειώνεται ότι **δεν θα υπάρχει άλλη περίοδος παραγγελίας των συγκεκριμένων διδακτικών μέσων** γι' αυτό καλείστε να μελετήσετε προσεκτικά τις ανάγκες σας και, αφού τις ιεραρχήσετε, να προβείτε στην παραγγελία των απολύτως απαραίτητων διδακτικών μέσων.

Οι κατάλογοι των διδακτικών μέσων πάνω στους οποίους θα κάνετε τις παραγγελίες σας περιλαμβάνουν τα υλικά που διατίθενται στην Αποθήκη του ΥΠΠΑΝ με τις σημερινές τιμές. Επισημαίνεται ότι υπάρχει ενδεχόμενο να διαφοροποιηθούν οι τιμές σε μερικά υλικά, με βάση τις προσφορές που θα κατακυρωθούν. Σε περίπτωση που υπάρξει σημαντική αύξηση στην τιμή κάποιων υλικών, τότε θα σας αποσταλεί μικρότερη ποσότητα των συγκεκριμένων υλικών από αυτή που θα έχετε ζητήσει.

Το ποσό που αναλογεί σε κάθε σχολείο, για κάθε μάθημα, για παραγγελία διδακτικών μέσων από την Αποθήκη του ΥΠΠΑΝ, φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. Σημειώνεται ότι, σε μερικά μαθήματα, για σκοπούς ελέγχου και προγραμματισμού της αποστολής διδακτικών μέσων, διαφοροποιείται ο τρόπος κατανομής των υλικών (π.χ. γίνεται κατά επαρχία αντί κατ' αναλογία ποσού ανά μαθητή/μαθήτρια).

ΜΑΘΗΜΑ	ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ	ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ
	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 3	
(Οι αγορές των διδακτικών μέσων της κατηγορίας αυτής γίνονται από τη Δ.Δ.Ε. και αποστέλλονται δωρεάν στα σχολεία.)		
Αγωγή Υγείας/Οικιακή Οικονομία	Για τα διδακτικά μέσα της Αγωγής Υγείας/Οικιακής Οικονομίας (ψυγεία και κουζίνες) δεν γίνεται ηλεκτρονική παραγγελία.
Αγγλικά	Κατανομή συγκεκριμένων διδακτικών μέσων από τους/τις υπεύθυνους/ες Ε.Δ.Ε. Για τα συγκεκριμένα διδακτικά μέσα δεν γίνεται ηλεκτρονική παραγγελία.
Γεωγραφία	Δεν θα γίνει ηλεκτρονική παραγγελία για τη σχολική χρονιά 2020-2021.
Ιστορία	Δημοτικά Σχολεία Επαρχίας Λεμεσού
Μαθηματικά	Δημοτικά Σχολεία των Επαρχιών Λάρνακας και Αμμοχώστου	Δημόσια Νηπιαγωγεία των Επαρχιών Λάρνακας και Αμμοχώστου
Μουσική	€1,30 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά σχολείο €100,00 Κατανομή ακριβών διδακτικών μέσων ή και Μουσικών Οργάνων από την υπεύθυνη Ε.Δ.Ε.	€1,30 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά νηπιαγωγείο €70,00
Σχεδιασμός και Τεχνολογία – Ψηφιακές Τεχνολογίες	€1,75 ανά μαθητή/μαθήτρια Α'-Δ' €3,50 ανά μαθητή/μαθήτρια Ε'-Στ'
Τέχνη	€2,00 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά σχολείο €150,00	€2,50 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά νηπιαγωγείο €150,00
Φυσικές Επιστήμες	€0,40 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά σχολείο €40,00	€0,40 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά νηπιαγωγείο €20,00
Φυσική Αγωγή	€1,00 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά σχολείο €70,00 Κατανομή συγκεκριμένων διδακτικών μέσων (π.χ. κινητό σύστημα καλαθοσφαίρισης) από τον/την υπεύθυνο/η Ε.Δ.Ε.	€1,00 ανά μαθητή/μαθήτρια Ελάχιστο ποσό ανά νηπιαγωγείο €50,00

Τονίζεται ότι τα πιο πάνω ποσά **αφορούν στα σχολεία που δεν διαθέτουν απόθεμα**. Τα σχολεία που έχουν απόθεμα θα πρέπει να προσαρμόζουν, ανάλογα, την παραγγελία τους, ώστε να μην γίνεται σπατάλη. Παράλληλα, επισημαίνεται ότι το ηλεκτρονικό σύστημα που έχει ετοιμαστεί δεν θα σας επιτρέψει να προχωρήσετε στο κλείσιμο της παραγγελίας, αν υπερβείτε το μέγιστο ποσό που δικαιούστε για κάθε κατηγορία διδακτικών μέσων.

Τα διδακτικά μέσα **Αγωγής Υγείας/Οικιακής Οικονομίας** εμπíπτουν, κυρίως, στις Κατηγορίες 1 και 2. Τα μόνα διδακτικά μέσα που εμπíπτουν στην Κατηγορία 3 είναι τα ψυγεία και οι κουζίνες (ηλεκτρικός πολυφούρνος με κεραμικές εστίες ή ηλεκτρικός πολυφούρνος). Σημειώνεται ότι οι συγκεκριμένες συσκευές δεν αποστέλλονται από την Αποθήκη του ΥΠΠΑΝ, όπως τα υπόλοιπα διδακτικά μέσα, αλλά το ΥΠΠΑΝ επιχορηγεί την αγορά τους και τα σχολεία/Σχολικές Εφορείες προβαίνουν σε αγορά με βάση τις προδιαγραφές που πρέπει να πληρούν (βλ. www.moec.gov.cy)

→ Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης → Εκπαιδευτικά Προγράμματα → Αγωγή Υγείας → Υλικό → Οργάνωση Εργαστηρίου):

<http://agogyd.schools.ac.cy/index.php/el/yliko/organosi-ergastiriou>

Τα σχολεία που έχουν άμεση ανάγκη (δηλαδή δεν έχουν ψυγείο/κουζίνα ή δεν λειτουργεί και είναι ασύμφορη η επιδιόρθωσή του/της) καλούνται να υποβάλουν σχετικό αίτημα στην οικεία Σχολική Εφορεία. Σε περίπτωση που η Σχολική Εφορεία δεν είναι σε θέση να ικανοποιήσει το συγκεκριμένο αίτημα, καλείστε να αποστείλετε σχετική επιστολή στη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης μέσω της οικείας Σχολικής Εφορείας. Τα αιτήματα θα αξιολογηθούν από τον υπεύθυνο λειτουργό της Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης και, με βάση τις διαθέσιμες πιστώσεις, θα ικανοποιηθούν οι σημαντικότερες ανάγκες. Τα σχολεία που δεν θα μπορέσουν να εξασφαλίσουν τα συγκεκριμένα μέσα ούτε από το ΥΠΠΑΝ ούτε από τον υπάρχοντα προϋπολογισμό της Σχολικής Εφορείας, θα πρέπει να ενημερώσουν σχετικά τις οικείες Σχολικές Εφορείες έτσι ώστε να συμπεριλάβουν τις ανάγκες αυτές στους αμέσως επόμενους προϋπολογισμούς.

Σημειώνεται ότι στο βιβλίο περιουσίας **δεν καταγράφονται τα αναλώσιμα υλικά**. Επίσης, δεν καταγράφονται τα διδακτικά μέσα που καταστρέφονται εύκολα και είναι μικρής αξίας (κάτω των €5) π.χ. δοκιμαστικοί σωλήνες. Επισημαίνεται, όμως, ότι καταγράφονται **όλα τα διδακτικά μέσα που δεν καταστρέφονται εύκολα ακόμα και αν είναι μικρής αξίας**. Για παράδειγμα, **καταγράφονται όλα τα μουσικά όργανα και όλα τα όργανα Φυσικής Αγωγής ανεξαρτήτως αξίας**. Για το μάθημα Σχεδιασμός και Τεχνολογία – Ψηφιακές Τεχνολογίες, στο βιβλίο περιουσίας καταγράφονται τα είδη που αναφέρονται στο Παράρτημα 2B.

Σε περίπτωση που χρειαστεί να προμηθευτείτε επιπρόσθετα διδακτικά μέσα, κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2020-2021, τότε τα Νηπιαγωγεία μπορούν να αξιοποιήσουν το κονδύλι για τα Λειτουργικά Έξοδα, ενώ τα Δημοτικά Σχολεία το ποσό που τους αναλογεί για το κάθε μάθημα (βλ. εγκύκλιο dde4466 - Κατηγορίες 1 και 2). Μπορείτε, επίσης, να αξιοποιήσετε το Ταμείο Διευθυντή, όταν είναι απολύτως απαραίτητη η επιπρόσθετη προμήθεια διδακτικών μέσων.

Είμαι βέβαιος ότι με τη δική σας συνεργασία θα τηρηθούν με ακρίβεια οι πιο πάνω οδηγίες, έτσι ώστε να γίνεται ορθή αξιοποίηση των διδακτικών μέσων, να αποφεύγονται αχρείαστες σπατάλες, αλλά και να είναι εφικτό η κάθε σχολική μονάδα να έχει στη διάθεσή της όλα τα απαραίτητα διδακτικά μέσα με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.



Χρίστος Χατζηθανασίου
Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης

Κοιν. : Γ.Ε.Δ.Ε.
: Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας
: Αν. Λογίστρια ΥΠΠΑΝ (υπόψη κ. Νίκου Παπά)
: Συντονιστή Υ.Α.Π.
: Προϊστάμενο Αποθήκης ΥΠΠΑΝ
: Ο.Ε.Δ.Ε.
: Π.Ο.Ε.Δ.
: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων
Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης
: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων
και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων
: Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών,
Τ.Θ. 51550, 3506 Λεμεσός
: Σχολικές Εφορείες Δημοτικής Εκπαίδευσης